
 

 
 

 

Leistungen und Preise: 

 Direktflug mit Chartermaschinen in  der Economyklasse ab/bis Memmingen 
 Unterbringung im Doppelzimmer mit Dusche/WC in einem Hotel der mittleren Kategorie 
 Vollpension  
 Geistliche Begleitung  
 bp-Reiseleitung ab/bis Memmingen 
 

Preis pro Person im Doppelzimmer  

ab/bis Memmingen     € 759,-  
Zuschlag Einzelzimmer    € 136,- 
  
Preis für kranke Teilnehmer im Hospiz:  € 558,-  

(inkl. Stornokostenversicherung) 
Preis für Begleitpersonen im Hospiz   € 625,- 
Die Unterbringung erfolgt in Mehrbettzimmern voraussichtlich im Accueil Notre Dame. 
 
Wir empfehlen den Abschluss einer Stornokostenversicherung für € 18,- (ohne Selbstbehalt). 
 
Mindestteilnehmerzahl: 120 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 120 Personen. Wird diese nicht erreicht, 
kann das Bayerische Pilgerbüro gemäß der Allgemeinen Reisebedingungen bis 21 Tage vor 
Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Stornobedingungen: 
Bei Reiserücktritt nach der schriftlichen Buchungsbestätigung durch das Bayerische 

Pilgerbüro (bp) wird folgende pauschalierte Rücktrittsentschädigung erhoben: 

bis zum 61. Tag vor Reisebeginn:  10 % 
vom 60. bis 31.Tag vor Reisebeginn: 15 % 
vom 30. bis einschl. dem letzten Tag vor Reisebeginn: 25 % 
am Tag des Reisebeginns oder bei Nichtantritt: 75 % des Reisepreises 
 
Dem Kunden bleibt es unbenommen, dem Bayerischen Pilgerbüro nachzuweisen, dass kein 
oder ein wesentlich geringerer Schaden entstanden ist  als die vom Bayerischen Pilgerbüro 
geforderte Pauschale.  
 
Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Impfungen: keine Impfungen vorgeschrieben 
 
Die beigefügten Allg. Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes. 

Information , Beratung und Anmeldung:  

Diözesan-Pilgerstelle Augsburg 
Centa Sattler 
Peutinger Straße 5 
86152 Augsburg 
Telefon: 0821-3166-3240  
Telefax: 0821-3166-3249 
E-Mail: pilgerstelle@bistum-augsburg.de   

 
 

Wallfahrt der Diözese Augsburg  
für Gesunde und Kranke ab Memmingen 
 
Reisedatum: 08.06. bis 12.06.2017                      Reisenummer: 7FLP1101 
 
Geistliche Begleitung: Pfarrer Dr. Ulrich Lindl 
    Pfarrer Johannes Rauch 

 Diakon Andreas Martin 
 
 

 

 

Bild: Lichterprozession © Office de Tourisme de Lourdes 

Reiseveranstalter: 

Bayerisches Pilgerbüro e.V.  
 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-61 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: info@pilgerreisen.de  

 
 



 

 
 

 

 

3. Tag Lourdes tut gut! 

Viele vom Leben Gezeichnete finden in Lourdes Zuwendung und Trost; Gesunde 

und Kranke werden an diesem Ort der Liebe im Gebet und in der Botschaft der 

Erscheinungen vereint. Wir feiern heute die Heilige Messe, bei der auch das 

Sakrament der Krankensalbung empfangen werden kann. Am Nachmittag besteht 

die Gelegenheit das Sakrament der Versöhnung zu empfangen. Auch an diesem 

Tag findet um 17 Uhr die Sakramentsprozession statt. Wie jeden Abend haben wir 

die Gelegenheit in das große Marienlob der Lichterprozession mit einzustimmen. 

 

4. Tag Die Welt und die „Zeit“ zu Gast in Lourdes 

Wir feiern die Hl. Messe in der in der größten unterirdischen Basilika der Welt, die 

dem Heiligen Papst Pius X. geweiht ist. Viele Menschen aus Teilen der Erde 

nehmen an dieser Internationalen Messe teil. Am freien Nachmittag schenken wir 

uns „Zeit“. Zeit für einen Besuch der Bäder mit dem Wasser der Quelle, oder Zeit für 

die besondere Atmosphäre an der Grotte. Verweilen Sie einen Moment und vertiefen 

Sie ihre Gedanken an diesem außergewöhnlichen Ort. Es besteht ebenfalls die 

Möglichkeit an einer Fahrt zum Pic du Jer teilzunehmen oder in ein meditatives 

Rosenkranzgebet einzustimmen. Auch am Abend vor unserer Abreise wollen wir 

gemeinsam mit Pilgern aus aller Welt durch den Heiligen Bezirk mit unseren 

Prozessionskerzen ziehen. 

 

5. Tag Rückreise – Abschiednehmen von Lourdes 

Beim morgendlichen Gottesdienst nehmen wir nun Abschied von dem Ort, an dem 

durch die Begegnung mit der Gottesmutter sich nicht nur die Welt der Bernadette 

geändert hat, sondern auch die Welt des Glaubens und vieler Gläubiger. Nehmen 

wir die Kraft der besonderen Botschaft mit in unseren Alltag hinein und erinnern uns 

auch nach Ankunft am Flughafen Memmingen an die besonderen Zeichen im 

Zusammenhang mit den wunder-vollen Erscheinungen in Lourdes. Und für viele 

beginnt nach Lourdes die Zeit vor Lourdes. Viele kommen immer wieder an diesen 

Gnadenort und dies aus gutem Grund. 

1. Tag Anreise – Ankommen in Lourdes  

Nach einem kurzen Flug von Memmingen nach Lourdes-Tarbes erreichen wir den 

wohl bekanntesten Marienwallfahrtsort der Welt, an dem die Gottesmutter dem 

damals 14-jährigen Mädchen Bernadette Soubirous achtzehn Mal erschienen ist. 

Nach einer geistlichen Einstimmung an der Grotte entzünden wir gemeinsam unsere 

Pilgerkerze. Danach feiern wir unseren ersten Wallfahrtsgottesdienst in der 

Rosenkranzbasilika. Bei einer Filmvorführung können wir mehr über die Geschichte 

von Lourdes und die Erscheinungen der Gottesmutter erfahren. Nach dem 

Abendessen nehmen wir gemeinsam mit vielen Pilgern aus aller Welt an der 

eindrucksvollen Lichterprozession teil und stimmen mit unseren Kerzen ein in das 

"Ave, Ave, Ave Maria" von Lourdes. 

 

2. Tag Die Zeichen von Lourdes 

Am Morgen feiern wir einen Gottesdienst an der Grotte von Massabielle. Danach 

begegnen wir bei einer Stadtführung durch das „alte“ Lourdes wichtigen Stationen 

aus dem Leben der Hl. Bernadette. Am Nachmittag beten die gesunden Pilger den 

Kreuzweg am beeindruckenden Kalvarienberg. Der Kreuzweg am Ufer des Flusses 

Gaves, eignet sich in besonderer Weise für Pilger mit eingeschränkter Gehfähigkeit. 

Anschließend haben wir die Gelegenheit zu Beginn der eucharistischen Anbetung 

den feierlichen Prozessionszug mit Pilgern aus aller Welt anzuführen und das 

Allerheiligste in die unterirdische Basilika Pius X. begleiten. Am Abend besteht 

wieder die Möglichkeit an der stimmungsvollen Lichterprozession teilzunehmen. 

 

 

 

 
 

 

Flugwallfahrt der Diözese Augsburg  
vom 08. bis 12. Juni 2017  
 
Lourdes wirkt…. 
 
Manchmal Wunder, das ist wahr! Immer aber wirkt der Gnadenort heilsam. 
Was ist es, dieses heilsame Geheimnis von Lourdes? Die himmlische Ruhe, 
das Heilwasser, das gemeinsame Singen und Beten? Gewiss auch Unsere 
Liebe Frau von Lourdes, die der kleinen Bernadette am 11. Februar 1858 zum 
ersten Mal erschienen ist.  
 
Machen wir uns gemeinsam auf den Weg! Es ist eine Pilgerfahrt für Gesunde 
und Kranke. Ein Weg zu Maria und gemeinsam mit ihr ein Weg zu Jesus, 
unserm Herrn und Heiland. In Lourdes werden wir einmal mehr spüren, wie 

gut unser Glaube an Leib und Seele tut. 


